

丁小强在打造旅游热点门户城市、推动文旅产业高质量发展座谈会上强调 加快把文旅产业打造成富民强市的支柱产业

运城晚报讯(记者 王文军)1月16日,市委书记丁小强主持召开全市打造旅游热点门户城市、推动文旅产业高质量发展座谈会。他强调,要按照省委、省政府把运城打造成为全省旅游热点门户城市的工作部署,厚积薄发、顺势而为,充分发挥资源优势,加强品牌建设,丰富产品供给,优化服务环境,加快把文旅产业打造成富民强市的支柱产业,为高质量发展提供有力支撑。市领导王志峰、乔登州、刁海鹏等出席。

座谈会上,市文化和旅游局、永济市主要负责同志先后汇报了相关工作

方案;与会专家学者和文旅企业、旅行社的代表,围绕文旅资源挖掘利用、打造更多文旅引爆点、文创产品创新开发、挖掘旅游消费潜力、文旅企业发展等方面提出意见建议。丁小强边听边记,不时插话与大家互动交流,要求相关部门和县(市、区)认真研究,努力把大家的“金点子”转变成推动文旅产业高质量发展的“金钥匙”。

丁小强指出,市委、市政府高度重视文旅产业发展,坚持以文塑旅、以旅彰文,大力实施文旅产业融合发展行动,推动文旅产业全链条、全要

素提质提速,全域旅游发展格局正在形成,文旅产业发展成效明显、前景广阔。各级各部门要切实推动文旅产业高质量发展摆在更加突出的位置,坚定信心、真抓实干,真正把文化资源优势转变为产业发展优势,推动全市文旅深度融合,全力打造山西旅游热点门户城市,为中国式现代化运城实践提供强力支撑。

丁小强强调,要注重长短结合,形成更多引爆点。突出全市域规划、全景式打造、全链条推进,既要注重抓好产生短期轰动效应的“急就篇”,更要着力打造形成长久效益的“千秋业”,引

来更多游客,让他们留得住、住得久。要加强统筹协调,建设全域联动“大景区”。以建设国家全域旅游示范区为突破,不断创新丰富旅游新业态,做到各县(市、区)既有各自亮点景区,又能外联内接、携手发展,构建全域点线无缝衔接、串珠成链的文旅发展空间形态。要强化宣传营销,全面唱响运城文旅品牌。坚持全域统筹开展“大营销”,充分调动市场主体的积极性、主动性,依托旅游节会、新兴媒体、影视作品等进行全方位、多角度的宣传推介,持续提升运城文旅的知名度、美誉度、辨识度。

市政府与中国美术学院签署战略合作框架协议

储祥好高世名讲话并见证签约

运城晚报讯(记者 张越)为全面落实深化省校合作部署要求,1月16日,市政府与中国美术学院举行战略合作框架协议签约仪式。市委副书记、市长储祥好,中国美术学院院长高世名出席签约仪式并讲话。市委常委、组织部部长赵晔主持。副市长刁海鹏、中国美术学院副院长曹晓阳代表市校双方签约。市政府秘书长王红波、中国美术学院社会合作处处长王益参加。

储祥好感谢中国美术学院对运城的大力支持,并简要介绍我市市情。他说,运城地处晋陕豫黄河“金三角”中心地带,历史悠久、人文荟萃,孕育了

灿烂的黄河文化、关公文化、池盐文化、根祖文化和德孝文化,是最早叫“中国”的地方。近年来,运城深入贯彻习近平文化思想,全面落实习近平总书记考察运城重要指示精神,以建设黄河流域生态保护和高质量发展示范区为牵引,依托丰富的文化旅游资源,全力推动文旅产业融合发展,持续擦亮“国宝第一市、天下好运城”金字招牌。当前,文旅资源优势正在转化为产业发展优势,文旅融合发展迈出坚实步伐。中国美术学院是全国一流的美术高校,在国内外文化艺术领域影响广泛,与运城

有着良好的合作基础。希望双方以此次签约为契机,在中华文明探源、文化遗产传承、文创产业发展、艺术人才培养等方面,进一步深化合作,共同推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展。运城将做好各类服务保障,推动省校合作不断结出丰硕成果。

高世名对运城转型发展特别是文旅产业融合发展取得的成效给予高度赞誉。他说,运城是中华文明的重要发祥地之一,历史文化底蕴深厚,文物古迹星罗棋布,关公故里景区、永乐宫、鹳雀楼、普救寺、盐湖等景点驰名中外,

为文化艺术教育和创作提供了源头活水。中国美院将充分发挥人才、专业、平台等优势,扎根河东大地,坚持文旅、文创、文教、文娱赋能,打造具有代表性和影响力的运城文化IP,以文化振兴助力地方经济社会发展。

签约仪式上,刁海鹏、曹晓阳代表双方签署《运城市人民政府 中国美术学院战略合作框架协议》。双方将在共同促进运城文旅产业发展、加强壁画研究保护、打造“古中国”文旅IP、美丽乡村建设发展等方面开展合作,实现共赢发展。

塑造“最美”风景 播下“最美”种子 弘扬“最美”精神

——2023年度百名“最美运城人”颁奖盛典侧记

□记者 陶登肖

他们在危难中逆行、在困境中坚守、在平凡中奉献、在创新中突破;他们有的彰显大爱情怀、有的展现忘我精神、有的具备进取锐气;他们是最真实的人间烟火,用自己的一言一行和事迹行动,治愈戾气、柔软人心、温柔岁月,感动着河东大地、诠释了“最美”精神。

他们就是我们身边的环卫工作者、外卖骑手、出租车司机……是我市评选出的2023年度百名“最美运城人”。

1月15日,2023年度百名“最美运城人”颁奖盛典在盐湖会堂举行,隆重表彰130名“最美运城人”,撒播“最美”种子、褒奖更多善行、传播更多善良。

遇见“最美”

最恢弘的书写,源于精神;最执着的追求,始自信心。

下午2时,离颁奖典礼还有一个小时,盐湖会堂里已经有不少观众入场。随着颁奖盛典时间的推进,所有入场人员依次落座,等待盛典的开始。

3时,主持人“欢迎百名‘最美运城人’入场”的语音刚落,在场所有人起立,用热烈的掌声向“最美运城人”致敬。百

名“最美运城人”踏着掌声,身披绶带分两队进入会场,依次落座。

“或于危难中逆行,或于困境中坚守,或于平凡中奉献,或于创新中突破,从繁华城市到广袤田野,从平凡岗位到邻里之间,无论是党员干部还是普通群众,无论是身边大妈还是外卖小哥,处处是最美、人人是最美的最美之风正在河东大地徐徐展开,蔚然成风……”现场的视频,讲述着中华民族优秀传统文化和崇德向善的精神基因在河东这片沃土生根发芽、代代相传。

这里是山西运城,遇见最美。“我遇见的最美是国之瑰宝所承载的民族风貌,我遇见的最美是时光落在河东大地沉降中的文明色彩,我遇见的最美是穿梭在大街小巷身旁的烟火气息……”百名“最美运城人”各行业的代表上台表演激情演说《遇见最美》,拉开了颁奖盛典的帷幕。

颁奖盛典包含序幕、文化传承之美、自信从容之美、良德善念之美、昂扬奋进之美、尾声6个篇章。2023年度“最美运城人”先后登台亮相,少先队员为他们颁奖、献花。盛典现场,通过播放视频短片、现场访谈等形式,生动展示了“最美运城人”的典型事迹。

激情演说《遇见最美》、情景讲述《守护》、歌曲《河东因你而美丽》、群口说唱

剧《有个邻居叫暖暖》、男女声四重唱《好运e起来》等节目穿插其中,从多个视角展现“崇文、厚德、敬业、拓新”的运城精神及各行各业“最美运城人”的独特风采,号召更多人以“最美运城人”为榜样,传播向上向善的社会正能量。

整场颁奖盛典在合唱《厚道运城》中落下帷幕。

2023年6月,市委宣传部在全市启动2023年度百名“最美运城人”选树宣传活动。经过逐级推荐、网络投票、综合评审等环节,最终共遴选出“河东国宝守门人”“河东文旅推荐官”“城市美容师”“最美外卖骑手”“最美驾驶员”“自信从容新农民”“最美河东红娘”“文明新风好司仪”“最美服务之星”“最美闲事大妈”“媒体特别推荐”“现代农业好把式”“乡村振兴带货达人”等13类130名“最美运城人”。

弘扬“最美”

每一个为生活负重前行的普通人,都应当被看见;每一个为梦想努力奋进的平凡人,都值得被歌颂。

“最美运城人”如同一股暖流,带给全社会强大的精神力量、丰润的道德滋养,让越来越多人变成“最美”的参与者、传播者、践行者,激励和引导更多人身体

力行传播真善美、传递正能量。

“我们编排的节目都是为各行各业最美运城人量身定做的,整场典礼最大的特点就是群众性,让最美运城人讲述最美运城事,通过喜闻乐见的方式把我们身边的凡人善举展示给观众,引导人们树立正确的人生观和价值观,增强人们的社会责任感。”节目编剧苏润仪说。

130名“最美运城人”塑造了“最美”风景,播下了“最美”种子,弘扬了“最美”精神,让大家真实地感受到平凡人所拥有的不平凡精神,感受到英雄并不遥远、榜样就在身边,你我皆可成“最美”。

“参演的节目是《守护》,展示了文物工作者和媒体从业人员是如何守护好文物、传播好河东文化。大家都非常认真,希望能用最好的状态把文物保护及推介工作展现给大家。”获得“河东文旅推荐官”的乔辽革说。

基层文物保护工作者王玉芳十几年走遍曹川镇40余处文物点,尽自己所能保护历史的痕迹、文化的沉淀;58岁的吉巧惠创办泓芝驿镇刺绣农民专业合作社,带动周边村的手工爱好者及困难妇女就业增收;出租车驾驶员贾彦波路遇少年突发疾病热心施救,荣获“见义勇为先进个人”称号……

(下转04版)